

河南省科协党史学习教育 简报

第 14 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 16 日

【要情快报】

省科协召开党史学习教育阶段工作汇报会

7 月 14 日上午，省科协党组成员、副主席、党史学习教育领导小组组长谈朗玉主持召开党史学习教育阶段工作汇报会，省科协党史学习教育领导小组办公室全体人员参加会议。

谈朗玉认真听取了省科协党史学习教育领导小组办公室工作汇报，详细了解了党史学习教育的开展情况、存在的问题难题，以及下一步的计划安排。她充分肯定了前一阶段省科协党史学习教育取得的成绩，并对下一阶段如何开展好党史学习教育提出了明确要求。她指出，按照中央、省委部署要求，党史学习教育已

经进入到第二个阶段，任务也越来越重，思想上不能有丝毫松懈，要进一步明确工作责任，抓好关键环节落实，扎实做好全省科协系统党史学习教育“后半篇文章”。一是要提高政治站位。党史学习教育是贯穿全年的一项重大政治任务，要紧跟中央、省委和中国科协部署要求，发挥科协组织优势，聚焦科协组织主责主业，团结引领全省广大科技工作者听党话、跟党走，不断夯实党在科技界的执政基础。二是要尽快查遗补漏。省科协党史学习教育虽然取得了一定成效，但是也存在短板和不足，要及时加强总结梳理，建立工作台账，特别是围绕正在开展和下一阶段准备开展的基层调研、专题组织生活会、“我为群众办实事”等工作任务，紧盯时间节点、目标进度和责任部门，完成“规定动作”，创新“自选动作”，持续推动省科协党史学习教育走深、走心、走实。三是要高标准完成任务。在前一阶段学党史、悟思想所取得成果的基础上，下一阶段要切实将学习成果转化为推动科协事业高质量发展的实际行动，努力做到办实事和开新局。省科协党史学习教育领导小组办公室作为牵头部门，要继续传导压力，压实责任，同时加强与各工作组沟通协调，狠抓落地落实，结合科协工作实际，策划推出具有影响力的品牌活动和亮点工作，以强烈的政治自觉、思想自觉、行动自觉，创造性地把党史学习教育组织好开展好实施好，确保圆满完成党史学习教育各项任务。

领导小组办公室全体工作人员依次做了交流发言。

【经验交流】

省科协系统“迎七一”红歌传唱备受关注

5月下旬至6月底，省科协组织开展了“迎七一”红歌传唱活动，在全省科协系统征集系列红歌MV视频，以网络接续推送红歌传唱MV的方式，歌颂党的百年光辉历程及习近平新时代中国特色社会主义思想建设所取得的伟大成就。

省科协系统“迎七一”红歌传唱MV围绕“众心向党 自立自强”主题，分为自选红歌和共唱红歌两部分。省科协牵头组织拍摄了《唱支山歌给党听》红歌快闪视频，洛阳市科协、南阳市科协、新乡市科协、河南省药学会、河南省土木建筑学会、河南大学科协、河南师范大学科协、郑州大学科协、郑州大学第三附属医院科协等15家单位积极响应，迅速行动，精心组织，相继拍摄了《我家在中国》《灯火里的中国》《我和我的祖国》《党啊，亲爱的妈妈》《把一切献给党》等系列精彩红歌快闪视频。

本次活动系列红歌MV视频在省科协微信公众号率先发布，随后，全省各地市科协、省级学会、高校科协、医疗卫生机构科协等积极转发、点赞。河南科技报学习强国号、微信视频号、抖音号、头条号、快手号、科技新闻网等10多个新媒体平台进行了持续发布。其中，省科协拍摄的《唱支山歌给党听》红歌快闪视频在腾讯视频号发布后，1小时内播放量达2.4万次。全省科

协系统共唱红歌《没有共产党就没有新中国》发布后 15 分钟内播放量达 1.2 万次。活动期间，全省范围内共有 60 多个新媒体平台推送省科协系统“迎七一”系列红歌 MV 视频，15 个红歌视频总播放量超过 1800 万次。

全省科协系统党员干部及科技工作者通过振奋人心的歌声，营造出全省科技界共庆党的百年华诞、共创历史伟业的浓厚氛围，在中原大地掀起了“众心向党 自立自强”的红色浪潮！

我省“学党史 讲科学 百年路 新征程”全民科学素质网络竞赛参与答题人次已达 450 多万

主题为“学党史 讲科学 百年路 新征程”的 2021 年河南省全民科学素质网络竞赛，得到社会各界广泛关注和积极参与。从 6 月 21 日开赛到 7 月 16 日，不到一个月的时间里，全省已有参赛人数 57 万人，参赛人次 453.8 万次，累计浏览量达 4530 万人次。

举办全民科学素质网络竞赛是提升公民科学素质的重要措施和有效途径。自 6 月 21 日活动开赛以来，各地各单位利用报纸、广播、网络、微信公众号等方式，广泛深入宣传，提高活动的社会知晓度、参与率和影响力。今年竞赛活动时段恰逢建党百年华诞，竞赛题目既有党史、河南科技成就、自然科学等知识，又有应急科普、生态环保、健康生活等身边的科普常识，公众通

过“河南科协”微信公众号“科普竞赛”栏目就可直接答题。此次竞赛不仅方式活泼有趣，科普知识性与趣味性相结合，而且“云科普”不受时空、地域限制，充分激发了广大公众参与竞赛的热情。

本次竞赛的开展，对于践行社会主义核心价值观，弘扬科学精神、普及科学知识，营造热爱科学、崇尚创新的社会氛围，必将起到积极的促进作用。

【学教动态】

漯河市科协开展“党建引领科普为民”主题活动

为深入开展党史学习教育，持续推进“我为群众办实事”实践活动，7月13日，漯河市科协机关党支部党员干部和漯河市科技馆工作人员深入郾城区淞江街道英张村开展蹲点调研，组织开展党建引领“我为群众办实事”送健康送科普活动。

本次活动以“党建引领科普为民”为主题，漯河市科普专家服务团、漯河市中医院、漯河市科技馆、漯河市天力科技推广协会的15名科技志愿服务者开展了形式多样、内容丰富的送健康送科普活动。

在科普活动中，漯河市科协科普大篷车走进英张村，给少年儿童和村民们送上丰盛的科技盛宴。活动通过大篷车车载展品展

示了数学、物理学、光学、电磁学等方面的科学原理，将深奥的科学道理以通俗易懂的方式展示给他们，80多名少年儿童在老师和家长的带领下，通过科技志愿者现场讲解和自己动手操作实践进行演示，感受到了科学知识带来的快乐和科普展品的魅力，为少年儿童的健康成长创造了良好的科普氛围。

漯河市中医院的心病科、脑科、眼科、耳鼻喉科、体检科的医疗专家为100多名农民群众提供健康咨询、测量血压、血糖、中医号脉、开处方等健康义诊活动。漯河市天力科技推广协会的农业科技专家现场给英张村干部、群众举办了圉豆1号大豆种植管理技术培训，漯河市科普专家服务团的科技志愿者为群众免费发放科普图书、反邪教宣传资料300多册（份）。

此次活动是漯河市科协开展党史学习教育，推进“我为群众办实事”实践活动，助力乡村振兴的重要内容之一，活动旨在通过举办系列活动，充分发挥党建引领的感召效应和党员干部先锋模范作用，组织动员广大党员干部和科技志愿者积极参与为民服务，团结引领广大科技工作者听党话感党恩跟党走，不忘初心、牢记使命，以实际行动向党的百年华诞献礼。

【学教短波】

近日，各地各单位纷纷以多种形式开展党史学习教育。郑州市科协举办了乡村振兴（美丽乡村）产业技能提升培训班。鹤壁

市科协组织开展了习近平总书记“七一”重要讲话精神专题研讨。驻马店市科协召开了“党的四个历史时期”专题研讨交流会。平顶山市新华区科协全体干部职工以“学党史、办实事”的主人翁姿态积极投入到“创文保卫”工作中。安阳县科协召开专题会议学习贯彻落实习近平总书记“七一”讲话精神。南召县科协持续进行“庆祝建党一百年，我为群众办实事”主题实践。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，中国科协党史学习教育领导小组办公室，省科协领导。

送：省科协机关各部室、各直属事业单位，各省辖市科协、济源示范区科协，各全省学会、协会、研究会。
